
Alles  over  de  digitale
investeringsaftrek van 13,5%
Elke kmo die in 2015 of 2016 een investering doet in digitale
betalings- en facturatiesystemen, ICT-beveiligingssystemen of
interfaces om online betalen en veiligheid te realiseren, kan
genieten  van  een  extra  investeringsaftrek.  De
investeringsaftrek is sinds 1 januari 2016 sowieso verdubbeld
van  4  naar  8%,  maar  voor  digitale  investeringen  is  deze
opgetrokken naar 13,5%. Zowel uw webbedrijf als uw klanten
kunnen dus aanspraak maken op deze takskorting. Voorwaarde is
dat  de  factuur  van  de  leverancier  specifieke  vermeldingen
bevat.  Onder  meer  moet  de  leverancier  bevestigen  dat  de
aftrekvoorwaarden vervuld zijn. Voor facturen van 2015 die nog
niet aangepast waren, volstaat een bijlage bij de factuur die
deze vermeldingen bevat.

Wat houdt deze maatregel in?
Een onderneming, die bij de oprichting of uitbreiding een
investering  uitvoert,  kan  onder  bepaalde  voorwaarden  een
investeringsaftrek  verkrijgen.  Dit  is  een  fiscaal  voordeel
waarbij men een bepaald percentage van de aanschaffings- of
beleggingswaarde van de investeringen uitgevoerd tijdens het
belastbaar tijdperk, mag aftrekken van de belastbare winst.
Het percentage past men éénmalig toe op de aanschaffings-of
beleggingswaarde van de goederen. In enkele gevallen mag men
de  aftrek  spreiden  over  de  afschrijvingsperiode  van  de
investeringen.

Indien de winst onvoldoende is, mogen de investeringsaftrekken
die niet kunnen worden verricht, onder bepaalde voorwaarden
overgedragen worden op de winsten van de volgende belastbare
tijdperken.

Digitale investeringen
In aanmerking komen de digitale vaste activa die dienen voor
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de integratie en de exploitatie van digitale betalings- en
factureringssystemen  (ook  een  betaalterminal  komt  in
aanmerking) en de systemen die dienen voor de beveiliging van
informatie- en communicatietechnologie. De investeringsaftrek
voor digitale investeringen bedraagt 13,5 % in eenmanszaken en
KMO-vennootschappen.

In de programmawet van 10 augustus 2015 werd de verhoogde
investeringsaftrek  reeds  uitgebreid  naar  digitale
investeringen in cybersecurity en elektronische betaling en
facturatie. In het K.B. worden de uitvoeringsmodaliteiten van
deze maatregel verder bepaald.

De  categorieën  van  digitale  investeringen  waarvoor  deze
maatregel van toepassing is zijn :

investeringen  in  e-commerce,   en  meer  bepaald  voor1.
investeringen in software of apparatuur die:
– de elektronische betaling vergemakkelijken;
– dienen voor elektronische facturatie, handtekening of
archivering.
investeringen in cybersecurity:2.
– software of apparatuur die dienen voor de beveiliging
van informatie, netwerken en ICT-installaties;
–  monitoring-  en  auditinstrumenten  voor  de
beveiligingssystemen  van  ICT;
– software of apparatuur die een veiliger beheer van de
door de onderneming verzamelde persoonsgegevens mogelijk
maken.
Tot  slot  komen  ook  aanvullende  investeringen,  die3.
gepaard gaan met de uitvoering van de twee hierboven
vermelde categorieën van investeringen, in aanmerking.
In dit geval gaat het om :
– kosten voor softwareontwikkeling die verband houden
met  de  bovenvermelde  investeringen  (en  hiermee  samen
worden afgeschreven);
– investeringen die de interfacing met andere systemen
van de onderneming of systemen buiten de onderneming



mogelijk maken.

Voorbeeld:
Een KMO koopt in 2016 elektronische betaalterminals aan die de
elektronische betaling in haar winkels moet toelaten, voor een
bedrag  van  50.000  EUR.  De  investeringsaftrek  bedraagt  dan
50.000 x 13,5% = 6.750 EUR. Berekend aan het standaardtarief
bedraagt het belastingvoordeel voor de onderneming dan 2.294
EUR (=6.750 x 33,99%). of 4,6% van de totale investering.

Wat moet u doen als dienstenleverancier?
Levert  uw  webbedrijf  diensten  die  onder  de  bovenvermelde
digitale  investeringen  vallen,  dan  dient  u  speciale
vermeldingen  ofwel  op  de  factuur  ofwel  in  de  bijlage  te
voorzien. U dient immers de conformiteit  van de goederen of
diensten te garanderen op basis van de technische criteria die
voorkomen  in  bijlage  IIter/1  (KB  pagina  72743).  Om  het  u
gemakkelijk te maken, maakte FeWeb een modelbijlage op.

Update 16 juni 2016:
De FOD Financiën bevestigt in het geval van het opmaken van
een generieke factuur de digitale investeringsaftrek geweigerd
zal  worden.  Het  is  dus  noodzakelijk  om  de  factuur  te
detailleren zodat de administratie kan nagaan of de digitale
investeringen waarvan sprake in het KB overeen komen met wat
er  gefactureerd  werd.  Een  groter  project  kan  aldus  in
verschillende  onderdelen  opgesplitst  worden.  Daar  het  een
redelijke  nieuwe  regeling  is,  bestaan  er  nog  geen
omzendbrieven of andere verduidelijkingen die de administratie
kunnen helpen bij het interpreteren van het KB.

Welke  bedrijven  kunnen  genieten  van  deze  digitale
investeringsaftrek?
Enkel KMO’s (volgens de definitie van art. 15 van het wetboek
van vennootschappen), m.a.w. bedrijven die voldoen aan deze
voorwaarden (in het laatste afgesloten boekjaar):
– Max 9 miljoen euro jaaromzet
– Max 4,5 miljoen euro balanstotaal
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– Max 50 personeelsleden
Maximum één van deze 3 criteria mag overschreden worden om
toch nog in aanmerking te komen.

Update 23 juni 2016
In een antwoord op de mondelinge vraag van Kamerlid Luk Van
Biesen (Open VLD) bevestigt Minister De Croo dat de digitale
investeringsaftrek wel degelijk betrekking heeft op de website
of webshop in zijn geheel.
“Wanneer de investering een onlosmakelijk geheel vormt met
daarin functies met betrekking tot digitale betalingen en/of
beveiliging,  zullen  deze  investeringen  voor  hun  volledige
aanschaffingswaarde  aanspraak  kunnen  maken  op  de
investeringsaftrek  voor  digitale  vaste  activa.”  Tenzij  de
investeringen duidelijk identificeerbaar zijn, dan dienen ze
apart vermeld te worden op de factuur en zal de digitale
investeringsaftrek  enkel  gelden  voor  deze  identificeerbare
elementen.

Meer info:
Uitleg over investeringsaftrek door Agentschap Ondernemen
Uitleg over investeringsaftrek door FOD Financiën
Link naar het KB van 2/12/2015
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